
2022 年江苏省连云港市小升初数学考试试卷模拟真题

题号 一 二 三 四 五 六 七 总分

得分

注意事项：

1．答题前填写好自己的姓名、班级、考号等信息

2．请将答案正确填写在答题卡上

第 I 卷（选择题）

评卷人 得分

一、选择题

1．最接近 1吨的是（ ）．A．1头大象B．40名幼儿园小朋友

C．10桶矿泉水 D．1000枚 1元硬币

2．下面每组两个数中，既含有公因数 2，又含有公因数 5的是（ ）．A．8和 9

B．12和 15 C．10和 25 D．20和 30

3．三道除法算式 785,.78050、7800500，除得的结果（ ）．A．商和余数都

不同 B．商和余数都相同

C．商相同，余数不同 D．商不同，余数相同

4．下面图形中，对称轴条数最多的是（ ）．A． B．

C． D．

5．幼儿园新买了 60张玩具桌，付出 6000元，还找回很少一点钱．估计一下，幼儿园

买的是( ）的玩具桌．

A．91元／张 B．99元／张 C．102元／张 D．108元／张

6．玲玲参加团体操表演，她的位置用数对表示是(8,10)，她的前面是乐乐，乐乐的位置

用数对表示是（ ）．A．(8,9) B．(8.11) C．(9,9) D．(9,10)

7．观察一下图两个梯形，下面结论正确的是（ ）．

A．周长、面积都相等 B．周长、面积都不相等
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C．周长相等，但面积不相等 D．面积相等，但周长不相等

8．下图是一个正方体的展开图，和 b面相对的面是（ ）面．

A．a B．d C．e D．f

9．数学活动课上，同学们把一根长 14cm的吸管剪成三段（每段都是整厘米数），用线

穿成一个三角形，共有（ ）种不同的剪法。

A．2 B．3 C．4 D．5

10．如下图，用同样的小棒摆图形，照这样摆下去，摆第 6幅图需要（ ）根小

棒．

A．45 B．54 C．63 D．108

第 II 卷（非选择题）

评卷人 得分

二、口算和估算

11．直接写出得数．

56+24= 8.9-3= 7.2÷0.9= 900÷15÷6=

3 33
4 4
  =

2 1
5 10
 =

9 7
14 3

 =
5 1
6 2
 =

评卷人 得分

三、其他计算

12．求 x的值．

（1）4.3x-8.2=30.5 （2）
2
15

x+
1
6
x=

3
5

（3）
5
8
：x =10：

1
2

评卷人 得分

四、脱式计算

13．计算．（能简便计算的要简便计算）www.xsc.cn

（1）
7
5
 9+

2 1
5 9
 （2）（11-4.6）0.87.5
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（3）6.4-
3
7
+3.6-

4 
7

（4）
3
2
 [9 (

5
6
-
3)]
4

评卷人 得分

五、填空题

14．钓鱼岛自古以来就是中国的领土，面积是四百三十八万三千八百平方米，横线上的

数写作( )，改写成用“万”作单位的数是( )万，省略“万”后面的尾数约是

( )万．钓鱼岛的面积为( )公顷．

15．直线上 A点表示的数是____________,B点表示的数写成小数是__________，C点

表示的数写成分数是_____________．

16．12：（ ）=
      
60


（ ）

0.75=（ ）%

17．
7 
12

时=( )分 7.02升=( )毫升 6角 8分=( )元

18．绸带的长度和总价如下图，先看图填表，再填空．

长度／米 ( ) 9

总价／元 30 ( )

绸带的总价和长度成( )比例．

19．上学期体育达标测试中，六（1)班 50人中有 47人达标，六 (2）班 48人中有 45

人达标，( )班达标率高．经持续锻炼，学期结束时，六（1)班又有 2人达标，现

在六(1）班的达标率是( )％．

20．一面等腰三角形小旗，已知它的顶角与一个底角的度数和是 1350，那么一个底角是

( )0；如果以它的一条腰为轴旋转一周,得到的立体图形是( )．

21．把 1、2、3、4、5、6这六张数字卡片打乱次序，反扣在桌子上，从中任意摸出 1

张，摸出的结果可能有( )种；如果要从这六张卡片中选出四张，要求摸到偶数的

可能性比摸到奇数的可能性大，可以选择的卡片是( )．
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22．亮亮用几个 1立方厘米的正方体木块摆了一个物体。下面是他分别从不同方向看到

的图形，这个物体的体积是_____立方厘米。

23．一套酒具有甲、乙两个酒杯，它们的杯口直径相同（如下图）．一瓶 630毫升的饮

料，恰好能倒满 6套这样的酒具，甲酒杯的容积是( )毫升．

评卷人 得分

六、作图题

24．描点与画图．

（1）把平行四边形向下平移 5格．

（2）图中点 A的位置用数对表示是（ ）．把梯形绕点 A逆时针旋转 900，画

出旋转后的图形．

（3）把三角形按 3:1的比放大．

（4）画一个周长是 16cm的长方形，长与宽的比是 5:3．（图中每个小方格表示 1cm2)

评卷人 得分

七、解答题

25．探索与发现．

(1)下图中每个小长方形的长都是 6cm，宽都是 4cm,5 个这样的小长方形按照如图方式摆

放成一个大长方形．这个大长方形的周长是（ )cm．如果给你 5个长 2cm、宽 1cm

的小长方形，你能把它们按照这种方式摆出一个大长方形吗？如果能，请你画出示意图；

如果不能，请你说明理由．
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(2)小宇用 5个小长方形按照第（1）题中的方式摆出了一个更大的长方形．他所用的小

长方形的长、宽可能是多少？请你写出 2种，填在下表中．

长／cm

宽／cm

根据上面的探索，我发现所用的小长方形的长和宽之间有这样的规律：

26．“双十一”期间，一种工具书降价 20％后是每本 96元．

(1)这本工具书的原价是多少元？（列方程解答）

(2)这种工具书实际是打几折出售的？
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答案第 1页，共 5页

参考答案：

1．B

【解析】

【详解】

略

2．D

【解析】

【详解】

略

3．C

【解析】

【详解】

略

4．D

【解析】

【详解】

略

5．B

【解析】

【详解】

略

6．A

【解析】

【详解】

略

7．D

【解析】

【详解】

略

8．D
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答案第 2页，共 5页

【解析】

【详解】

略

9．C

【解析】

【分析】

根据三角形的特性：两边之和大于第三边，三角形的两边的差一定小于第三边；进行解答即

可。

【详解】

三边分别为：①2、6、6；②3、5、6；③4、4、6；④5、5、4；⑤4、6、6；共五种方案。

答：可以组成 5种不同的三角形。

故选 C。

【点睛】

围成三角形中任意两条边的和大于第三边，即最长边要小于总长度的一半，是判断三条线段

能否围成一个三角形的关键。

10．C

【解析】

【详解】

略

11．80 5.9 8 10

3
16

1
2

3
2

1
3

【解析】

【详解】

略

12．(1)x=9 (2)x=2 (3)x=
1
32

【解析】

【详解】

略
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答案第 3页，共 5页

13．(1)
1
5

(2)60

(3) 9 (4)2

【解析】

【详解】

略

14． 4383800 438.38 438 438.38

【解析】

【详解】

略

15． -2 0.5
31
5

【解析】

【分析】

【详解】

思路分析： 考查数轴的认识．

名师解析: 数轴包括正方向、单位长度，原点．A点在数轴原点的左边，且占两个单位长度，

所以 A点表示的数为-2，B 点在 0-1正中间，代表单位长度 1的一半即 0.5，C点所在的单

位长度上，把单位长度 1平均分成 5段，每段表示 0.2，C所在的表示 1.6即
31
5
．

易错提示： 部分学生由于不能看懂数轴而做错．

16．16 45 75

【解析】

【详解】

略

17． 35 7020 0.68

【解析】

【详解】

略

18． 6 45 正

【解析】

【详解】
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答案第 4页，共 5页

略

19． 六⑴ 98

【解析】

【详解】

略

20． 45 圆锥

【解析】

【详解】

略

21． 6 2 4 6 1（答案不唯一）

【解析】

【详解】

略

22．5

【解析】

【分析】

从前面看有 4个 1立方厘米的正方体木块，结合从上面看到的图形及从右面看到的图形，我

们会发现物体的右边的后面有还一个，所以这个物体是由5个1立方厘米的正方体木块摆成。

【详解】

这个物体是由 5个 1立方厘米的正方体木块摆成。1×5＝5（立方厘米）

故答案为：5

【点睛】

此题考查了学生观察、分析图形的能力及空间想象的能力，解决本题关键是发现物体的右边

的后面有还一个木块。

23．90

【解析】

【详解】

略

24．A的数对（13,6），其它答案如图所示．
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答案第 5页，共 5页

【解析】

【详解】

略

25．（1）44；不能，因为：按着这种方式摆长方形的长一边是 2+2=4（cm），另一边是 1+1+1=3

（cm），一个长方形的两个长不相等，所以不能．

(2)

长／cm 12 18

宽／cm 8 12

小长方形的长和宽之间有这样的规律：长：宽=3:2

【解析】

【详解】

略

26．(1)120元

(2)八折

【解析】

【详解】

(1)解：设这本工具书的原价是 x元．

x—20%x=96

x=120

(2)1—20%=80%=八折
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